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Hristos
Puternicii vremii n’au înțeles 

pe Isus Hristos. N’au înțeles su
blima învățătură a Mântuitorului 
neamului omenesc.

, Isus Hristos ne-a învățat să 
fim plini de credință; să fim mi
loși, iubitori de adevăr și drepta
te, iubitori ai deaproapelui, gata de
a sta oricând într’ajutorul oame
nilor năcăjiți, cu sfaturi bune și 
alte ajutoare. Ne-a învățat să nu 
fim prea; iubitori de noi înșine, 
să nu fim egoiști, căci egoismul 
(iubirea de sine) nimicește oame
ni și popoare. Mântuitorul cerea 
dreptate pentru cei nedreptățiți 
și propovăduia cea mai curată 
iubire între oameni; De când Mân
tuitorul neamului omenesc pro
povăduia printre oameni minuna
tele Sale învățături au trecut a-; 
proape două mii de ani. De-atunci 
încă minte oamenească n’a pro
povăduit o învățătură mai bună. 
Subt frunte omenească nu s’au 
adăpostit gânduri mai , sublime.

Puternicii vremii n’au înțeles 
învățătura Mântuitorului, n’au vrut 
să cârmuiască pe cei mulți su-
puși ai lor după învățătura bună 
și dreaptă a Mântuitorului. Ba, 
când văzură ei puternicii stăpâni- 
tori, că Isus Hristos le va surpa 
puterea; L-au prins și L-au răstig
nit. Dar bucuria lor de-a fi trium
fat a fost de scurtă durată, căci 
a treia zi Mântuitorul s’a sculat 
din morți „cu mortea pe moarte 
călcând".

Să ne oprim puțintel la zilele 
* noastre. Să vedem, că oare în 

cârmuirile noastre (la noi și în 
alte țări) cearcă-se să se înfăptu
iască măcar în parte învățăturile 
lui Isus Hristos, învățături gândite 
și propovăduite pentru binele po
poarelor. E greu și, poate, nu se 
va ajunge niciodată până când e 
lumea lume, ca în cârmuirile po
poarelor să se înfăptuiască pe de
plin învățăturile Mântuitorului. 
Totuși trebue să ne străduim a 
cobori, în toate faptele de cârmuire 
ale oamenilor, învățăturile creștine. 
Cu cât aceasta tse va face mai 
mult, cu atât va fi mai mare și 
fericirea între oameni.

Paștile sunt praznicul credin
ței și al convingerei adânci. Pe 
lângă credința și convingerea re

a înviat!
ligioasă sa ne gândim ce multă 
și puternică credință și convingere 
ne trebuește nouă și în viața po
litică. Dacă viaîa politică a țării 
noastre, e așa de urâtă de multe 
ori, e pentrucă e prea multă fă
țărnicie și prefăcătorie disgustă- 
toare în mulți, prea mulți oameni.

La noi domnește prea multă 
iubire de sine- și prea puțină gri
jă de binele obștesc. Prea dom
nește bunul plac și călcarea le
gilor: Prea multă lăcomie de-a 
se îmbogăți repede și fără muncă. 
Prea multă vrajbă între frați și 
prea puțină iubire a deaproape
lui. Dreptatea e călcată prea a
deseori în picioare, iar libertatee 
e pălmuită de călăi fără răspun
dere.

Ei bine, toate aceastea sunt 
rele, cari lovesc în învățăturile" 
creștine. Și eaceea trebue să ne 
străduim să fim mai creștini, stâr
pind aceste rele.

Creștinismul ne spune, că le
gile atunci sunt bune, când se 
aduc spre binele întregului popOr, 
iar nu numai spre binele unora.
Ne spune, că dreptatea e atunci 
dreptate sfântă, când se face pen
tru toți deopotrivă, fără părtinire; 
fără deschilinire, că e bogat ori 
sărac. Creștinismul ne învață să 
ne iubim unii pe alți. Ne îndeam
nă la cinste, muncă, dreptate, le
galitate și morală în viața publică.

Viața politică a țării noaștre 
sufere încă de multe rele. Pentru 
a-le îndrepta trebue să ne pătrun
dem de învățăturile religiei creș
tine, trebue ca cei puși în slujbe 
mari și mici să-și aducă totdea
una aminte, că ei sunt acolo nu 
ca stăpânitori ai mulțimei, ci ca 
slujitorii ei.

Numai când vom ajunge ca 
țara noastră să fie bântuită de 
mai puține rele ca azi și când, 
deci, vom avea Paști mai fericite, 
numai atunci vom putea zice cu 
sufletul mai liniștit: Adevărat că 
a înviati

Foia românească

„Sămănătorul"
citiți-o și abonați-o.

Gânduri de înviere
de Dr. Eugen Nicoară.

învierea Mântuitorului nostru, adu
ce învierea câmpurilor, învierea păduri
lor, învierea grădinilor: învierea naturei ’ 
pământești întregi!

Isus Christos înviază din morți și 
prin învierea aceasta, deschide calea 
învierei sufletelor noastre din moartea 
păcatului.

Ploia, ce cade din înălțimea ceru
rilor milostive, spală rugina morții de 
pe pământ și chiamă la o nouă viață 
rădăcinile ierburilor, ramurile florilor, 
crengile copacilor și semânța holdelor.

Care putere omenească ar fi în 
stare, care știință omenească ar avea 
putința să cheme Ia viață natura, afară 
de Isus Christos, Fiul lui Dumnezeu, 
Stăpânitorul a toată Firea, Purtătorul 
de grijă al Tuturor Făpturilor!

Natura înviază: rădăcina ierburilor, 
care e aceeaș de multe-multe primă
veri, scoate, prin poruncă D-zeiască, 
noi fire de iarbă, verde, tânără, curată, 

- frumoasă, scumpă și dragă, pomii gră
dinilor noastre și ai câmpurilor fără 
margini, din crengile lor goale, uscate 
par’că dau mugurei, frunzulițe verzi, 
floricele nespus de gingașe și frumoase 
fără de asemănare. Glia holdelor în
verzește! Toate de pe pământ se tre
zesc la viața nouă, la care le cheamă 
învierea!

Tratatul de amiciție italo-maghiar.
Cercurile diplomatice din România 

și mai cu seamă din Sârbia au fost 
viu surprinse de încheierea tratatului 
de prietinie italio-maghiar și mai ales 
de vorbirea călduroasă a ducelui Musso- 
lini ținută cu ocazia venirei ministrului 
Bethlen al Ungariei, la Roma, săptă
mâna trecută. |

Fiecare cunoscător al treburilor 
politice, caută să cerceteze cu băgare 
de seamă încontro apucă politică ex
ternă a Italiei și a pătrunde înțelesul 
întâmplărilor.

Un vestit bărbat de stat italian 
spunea pe vremuri, că cea mai mare 
grijă a Italiei este Marea, Adriatică și 
că cei, cari ar împiedica supremația 
Italiei asupra acestei mări trebuie să 
fie câștigați sau prin alianță..' sau res
pinși prin război. Gândul acesta a fost 
cheia vechei Triple-alianțe întrând Italia 
în legătură de prietinie cu fostul im
periu austro-ungar și această grijă tul
bură de astă dată pacea europeană, 
pentrucă în locul fostei Austrii s’a ridi
cat regatul sârbo-croato-sloven, care 
încă dorește stăpânirea mării Adriatice 
și cu care Italia nu a reușit să se în
frățească. De-aci o grămadă de în
curcături.

Ne-ar duce prea departe dacă s’ar 
arăta începuturile frământărilor, cum 
anume Italia, deja în vremea răsboiului 
mondial se pregătise să pună mâna pe

Toate sunt spălate întâi, de rugina 
morței, prin apa curățitoare și de viață 
dătătoare a învierei.

Toate au fost, au trăit și înainte 
cu 1 an, cu 10 ani, cu 100 de ani și 
totuș toate se pare că sunt nouă, sunt 
de acum, sunt curate, sunt frumoase 
și minunate!

Toate au viața învierei în mâzga 
lor, în mugurelul lor, în floricica lor, 
în frunzulița lor 1 Cine le-a dat-o oare ? 
Omule de ce nu stai o clipă? Dece 
nu le asculți? De ce nu te întrebi?! 
De ce? De ce?!

Suflete! lasă să cadă și asupra ră- 
dăcinei tale ruginită în răutate, apa în
vierei, care curățându-te, vei încolți, din 
rădăcina veche, firicele noi, curate și 
sănătoase; suflete lasă și crengile tale, 
uscate de răutatea păcatului, să fie udate 
acum de ploia bucuriei cerești isvorâtă. 
din lacrimile Mântuitorului, ce înviază;.

O! Suflete! și tu ești.,de un an, 
de 10, de 50 ani, nici tu nu ești nou, 
ca și rădăcina ierburilor, ca și crengile 

•pomilor, dară adă și tu din sufletul tău 
viață nouă! Ascultă porunca D-zeiască! 
Urmează sfatului ceresc 1 Spală sufletul 
tău omule prin apa învierei și curățește 
păcatele sufletului tău prin post și ru
găciune și prin biserică. împărtășește-te 
acolo cu bunătățile învierei și apoi va 
răsări, va încolți, va înverzi, va înflori 
și pentru tine o viață nouă, mai proas- 
petă, mai curată, mai bună, mai dreaptă, 
mai creștinească, mai omenească aici 
și dincolo.

Albania și să facă din orașul Valona 
o bază navală pentru apărarea strâm- 
torii dela Otranto — poarta Adriaticei — 
cum s’a înstăpânit apoi în orașul Fiume 
prin expediția Iui D’anunzio pe urmă 
cum a știut Italia să obțină dela con
ferința ambasadorilor din anul 1921 
mandatul, ca dânsa să apere independența 
statului Albanez care zace de partea 
opusă a malului adriatic. încoronarea 
străduințelor italiene a fost înfăptuită 
în cele din urmă prin pactul dela Tirana 
din Novembre 1926 prin care Albania 
s’a supus protectoratului italian.

Succesul politicei italiene a fost 
atât de mare, încât cabinetul sârbesc 
al lui Uzunovici a trebuit să demisioneze, 
arătându-se că politica fostului ministru 
Nincici din acest guvern — care cău
tase o apropriere de Italia printr’un 
tratat încheiat la anul 1924, — era 
fundamental greșită. In urma morții 
marelui bărbat de stat sârb Pașici, care 
era poate cel mai chemat să înfrunte 
primejdia a ajuns ministru de externe 
Minco Peritș, care s’a și grăbit să caute 
în jurul Sârbiei prietini noi contra Italiei. 
Numai așa se poate esplica trimiterea 
delegatului Marcovici la Budapesta pen
tru câștigarea prieteniei maghiare pentru 
sârbi — deviând astfel pentru prima 
oară Sârbia dela programul comun al 
Micei Antante. Totul era însă deja 
târziu.

/



Mussolini a știut să câștige întâiaș 
dată recunoștința României prin actul 
recunoașterei Basarabiei, — iar în urmă 
a știut să acorde Ungariei atâtea favo
ruri, mai ales în legătură cu deschi
derea portului Fiume, încât lanțul în- 
cercuitor al Sârbiei este desăvârșit. 
Italia are de partea dânsei aproape 
toate țările vecine cu Sârbia, care stă 
complect izolată și singură, iar față 
de-un eventual pericol francez ce s’ar 
declara, cunoscute fiind legăturile prie- 
tinești franco-sârbe, Italia se apropie cu 
toată puterea de Anglia, mergând chiar 
până acolo, că Ia cererea Iui Chamber- 
lain, Italia a dat ordin flotei sale, să 
plece în apele chineze, ca să sprijine-' 
ască acțiunea englezilor contra Chinei.

Constatarea firească se desprinde

Lupta noastră
Dela unire încoace partidul 

tional-tărănesc se luptă pentru 
na
în'

stăpânirea dreptății și legalității, a cin
stei și omeniei, a dreptății sociale și 
constituționalismului în viata politică 
a țării noastre. Deși împotriva parti
dului național-țărănesc s’au întovă
rășit toate celelalte partide, pentrucă 
să-l nimicească, totuși partidul națio- 
nal-țărănesc n’a putut fi nimicit, ci 
dimpotrivă s’a tot întărit. S’a întărit, 
căci poporul s’a încredințat, că viața 
politică a țării noastre se poate în- 
sănătoșa numai prin partidul național- 
țărănesc. Relele cari bântue în țară 
se vor îndrepta numai atunci când 
partidul național-țărănesc va putea 
ajunge la putere spre a-și putea în
deplini frumoasa chemare, ce o are 
în viața politică a țării.

Bine’nțeles partidul naț.-țărănesc 
nu vrea să se folosească de apucă
turi turcești și de mijloace nelegale 
ca să ajungă la putere. Partidul nos
tru vrea să i-se dee puterea din par
tea cetățenilor cu drept de vot, cari 
au dreptul să-și aleagă cârmuitorii.

Nu va mai trece multă vreme 
și va veni la putere partidul național- 
țărănesc. Va trebui să vie. Nu i-se 
vor mai putea închide ușile de ni
meni. căci va fi adus la putere de 
popor. Poporul se trezește și va ști 
să impună la cârma statului pe cine 
vrea el. Va veni și vremea dlui luliu 
Maniu, pe care așa de numeroși 
vânturățară îl hulesc azi. Dl Maniu 
luptă pentru legalitate și va trebui să 
vie și vremea legalității în România.

din cele mai sus arătate că pactul eîinfoTiîr»
italio-maghiar este îndreptat în primul .VzWllCen 811X110111V» 
rând contra Sârbiei și că este un act , In seara de 9 Aprilie a. c. a avut 
politic de interes primordial italian, care • loc, în sala teatrului orășenesc, din 
are însă totodată consecințe foarte șe- . orașul nostru, un prea frumos și bine 
rioase și pentru noi. reușit, concert, dat de către orchestra

Mica Antantă, — este amenințată rReg. 83 Inf. Cluj, sub abila și price- 
în temeliile sale, pentrucă Ungaria prie- pută conducere a șefului ei, dl locot. 
tină cu Italia, însemnează și pentru noi s Nebert. Programul seral a fost alcă- 
un pericol indirect, trebuind să ne fe- • tuit cât să poate de bine, cuprinzând
rim, ca,să nu ajungem la un moment 
dat încercuiți de trei focuri. Ultimele gusturile cele mai pretențioase:
evenimente vor constrânge pe bărbații 
de stat ai țărilor Micei Antante, ca să 
lărgească mult programul politic comun, 
rămânând ca în caz contrar, fiecare țară 
să se orienteze din nou și să exami
neze situația politică externă nou creată. 

Dr. Alexandru Ceușianu.

Poporul știe, că lupta noastră a 
nafional-țărăniștilor este lupta împo
triva păcătosului sistem politic înstă
pânit în tara noastră din partea libe
ralilor și continuat de averescani.
Chiar și averescanii, — despre cari technică și de expresiune, au fost 
știm că au ajuns la cârma statului executate, în mod cum nu se poate
cu ajutorul liberalilor, — chiar și ei 
ar vrea să scape cumva de sub tu- 
toria liberală, căci simt că sistemul . 
politic al liberalilor îi omoară.

Pentru viitor datoria noastră cea 
mai mare este, să împiedecăm ca să 
mai poată veni la cârma țării libe
ralii. Aceasta o putem face ușor, că
ci suntem stăpâni pe dreptul nostru 
de vot și-l dăm cui vrem. Și încă 
ceva: la o alegere nouă nu se va 
mai putea săvârși mișelia să se fure 
voturile, căci aceia cari vor cuteza 
s’o facă vor fi trași la răspundere 
cum nu le va plăcea. Cetățenii vor 
ști să-și apere drepturile sfinte, ce li
s’au dat prin legile țării. j

Dacă toți ne vom face datoria 
față de partidul național-țărănesc, 
dându-i tot ajutorul, — atunci e sigur, 
că lupta noastră va duce la cel mai 
bun sfârșit.

Suntem siguri, că poporul s’a 
deșteptat și pe viitor nimeni nu-i va 
mai putea fura votul și nici nu-1 va 
mai putea lovi bătăușul electoral 
pentrucă se folosește de dreptul său 
de voi așa cum vrea el. I. Poiană.

Cetiți și răspândiți

„Sămănătorui" 

bucăți alese și în stare a mulțumi

.. 1. Uvertura Sakuntala de Gold-
mark; 2. Fantasia din opera Aida 

■ de Verdi; 3. Simfonia V. de Beet- 
hoven; 4. Pastorala de Elinescu și 

, 5. Uvertura din opera Semiramis 
de Rossini. Aceste toate pentru or
chestră. Au mai figurat, la program, 
bucăți pentru Vioară, Violoncello 
acompaniat de Harfă.

In ceia ■ ce privește orchestra, 
compusă, în bună parte, din elemen
te tinere, copii de trupă, fofmațiunei 
ei cum și modul de distribuire a ele
mentelor ei, nu au lăsat absolut ni
mic de dorit, căci toate bucățile din 
program, unele de o mare dificultate 

mai mulțumitor — ba am putea zice 
irepoșabil. Ansamblul, acea coheziu- 
ne a elementelor care face frumușe- 
țea valoarea artistică a unei orchestre 
a fost mai presus deori ce laudă. Și 
am remarcat cu cea mai mare mul- 
furnire nuanțări, din cele mai bine 
reușite și de cel mai frumos efect.

Să cuvine dar toată lauda, șefu
lui de orchestră, dl locot. Nebert, care 
din atâtea elemente tinere, înzestrate 
ce e dreptul cu cele mai frumoase 
dispozițiuni și ajutat de unele ele
mente de valoare, â știut să deie 
Orchestrei o îndrumare Artistică, dem
nă de toată admirația. ’O notă bună, 
specială pentru junele flautist prim, 
al cărui nume, cu regret, ne scapă, 
pentru modul magistral, cu care și-a 
executat părțile de solo — Doine și 
Hore — din Fantasia Pastorală de 
Elinescu. Neam rezervat, la finele 
acestei restrânse dări de seamă să 
spunem câteva cuvinte, în fuga con
deiului despre bucățile executate în 
Trio, cu Vioară, Violoncello și Harfă, 
ceia ce a fost o delectare încântă
toare pentru întreagă sala. Am regre
tat cu toții, ca maestrul Jakubicek, 
nu a executat și bucăți de solo.

Succesul reportat a fost din cele 
mai mări, iar auditorul numeros și 

ales, a răsplătit pe executanți cum 
și mai cu samă pe valorosul ei con-' 
ducător cu aplauze entuziaste.

Ne place să credem, că față de 
această frumoasă și bine meritată 
reușită, orchestra Reg. 83 Inf. Cluj, 
în actuala ei compunere și sub con- 

Kducerea de acum ne va mai procura 
și cât de des asemene frumoase de
lectări artistice. Saiu.

Partidul național- 
țărănesc și plugarii.

Ai naibi oameni mai sunt liberalii 
ăștia. Au început să se miște în țara 
întreagă. Mai nimerește câte unul și 
pe lansate și țipă în gura mare, că 
plugarilor Ie merge treaba cam prost. 
Da, zău. Le merge cam rău bieților 
țărani, asta o credem și noi și am 
spus-o de mult și de nenumărate ori. 
Dar cine e de vină, că plugarii trebue s 
șă îndure atâtea năcazuri și greutăți ? 
Apoi trebue să se știe, că cei mai mari) 
vinovați sunt liberalii. Ei au cârmuit 
țară 70 de ani și de soarta bieților ță- ■ 
răni nu s’au îngrijit absolut de Ioc. ■ 
Țăranul a fost pentru ei o vită de jug. 
I-au stors toată vlaga, au stors cât au 
putut ■ de pe spinarea bietului țăran. > 
Lumea satelor îi cunoaște prea bine 
pe liberali și numai când aude de ei 
o apucă toată groaza. Doar în cei 70 
de ani, cât au cârmuit țara, liberalii 
și-au bătut joc de plugari. Mai pe ur
mă și-au bătut joc de reforma agrară. 
E cunoscut, că fostul ministru, ră
posatul Constantinescu, a jefuit, în to
vărășie cu niște bancheri jidovi, pe bi
eții Moți din munții apuseni de toate ; 
pădurile lor. . ,

Plugarii satelor noastre știu și tre- i 
bue să știe, că nu liberalii, ci partidul 
național-țărănesc poartă grija cea mare 
de binele țărănimei. Partidul național- 
țărănesc va scăpa pe țărani din ghiarele 
tuturor șarlatanilor.

In programul său partidul național- 
țărănesc prevede următoarele măsuri 
pentru îndreptarea relelor de cari su
fere plugăria: . .

1) Ca să se, pună capăt, odată 
pentru totdeauna, neîncrederei pe care 
o au țăranii în legea exproprierei, prin 
faptul că pământul pe care îl muncesc 
în prezent, nu este trecut în cărțile 
funduare pe numele lor, partidul na- 
țional-țărănesc, servindu-se de toate mij
loacele, va grăbi intabulafea loturilor, 
satisfăcând astfel o dorință a împro- 
prietărițiior.

„Asoclațlele țărănești'*
de N. Ghiulea.

II-
Nu este drept ca vina greutăților 

în care ne sbatem astăzi să o aruncăm 
asupra reformei agrare. Era timpul ca 
prin aceasta să treacă în stăpânirea 
țărănimei pământul muncit de ea și 
udat de ea cu lacrimi și sânge.

Din zorii zilei până în amurgul 
serii, țăranul nu-și găsește timp de o- 
dihn^ muncind din greu pentru a 
stoarce ogorului său iubit mijloacele de 
întreținere a vieții sale. EI muncește 
astăzi mai mult ca oricând și își pune 
toată dragostea în munca sa, căci o
gorul este al său și roadele lui îi apar
țin în întregime.

Dacă totuși producția agrară a 
scăzut și este de o calitate mai slabă, 
aceasta este vina căilor și mijloacelor 
folosite la înfăptuirea împroprietăririi.

S’a crezut că este destul să-i dai 
țăranului pământul în stăpânire pentru- 

ca întreaga chestiune agrară să fie 
deslegată. In credința aceasta greșită, 
țăranul a fost lăsat de capul lui, fără 
sprijin, fără unelte, fără vite, fără bani, 
fără asigurare contra nenorocirilor ce-1 
pândesc, fără creștere profesională —, 
deci fără mijloacele ce se cer unei mai 
bune lucrări a pământului. împroprie
tărirea l-a găsit lipsit de aceste mijlo
ace — în urma vitregiei trecutului. Cei 
chemați să vindece canele trecutului 
s’au gândit la toate, numai la înzes
trarea țării cu un program agrar bun 
nu s’au gândit. ’

Este timpul să înceteze această 
stare. Statul are datoria să înceapă re
pede o politică folositoare agriculturii 
și să tindă, prin toate mijloacele, să 
creeze o țărănime înstărită, cu care se 
va putea încerca ridicarea culturală a 
poporului și care este temelia liniștei 
acestei țări și isvorul din care vor ră
sări orașele românești, industria și co
merțul românesc.

Statul însă nu poate face totul și 
nu trebue să facă el totul. Amestecul 

său în organizarea producției agrare nu 
trebue să treacă anumite margini, lă
sând drum larg desvoltării inițiativei 
particulare, care trebue îndreptată spre 
asociațiile țărănești —- „cheia organi
zării muncii agrare în regimul micei 
proprietăți".

Asociațiile țărănești sunt tovărășii 
făcute între săteni cu scopul de a-și 
spori puterile, de a-și cruța bogățiile, 
de a-și reduce pagubele și de a-și mări 
foloasele muncii.

Ele s’au răspândit mai mult abia 
de un veac încoace, întimpinând — între 
altele — următoarele piedeci: firea in
dividualistă a țăranului îl face să nu 
vadă cu ochi buni amestecul altuia pe 
ogorul său, și în munca sa; satele fiind 
reslățite și mici nu dau decât puține 
prilejuri de întâlnire la sfat a sătenilor 
și îngreunează formarea de asociații 
puternice; lipsa culturii și educației 
sociale îl face pe țăran neîncrezător 
în înoiri.

Înlăturarea acestor piedeci este, 
mai ales, „o chestiune de educație a

tentă și de o introducere a ideei aso- ; 
ciației cu băgare de seamă". :

. Țăranul nostru nu respinge ideia 
întovărășirii și el o practică de mult 
acolo unde trecutul i-a dovedit-o ca 
folositoare și o va înfăptui acolo unde 
i se va arăta că-i este folositoare. Do
vadă sunt obiceiurile străvechi: claca 
între săteni, șezătorile, cireada satului, 
pădurea satului, munca împreună pen
tru ridicarea de biserici, școale și po
duri, ș. a.; toate întovărășiri pentru a 
munci împreună și pentru a realiza 
împreună diferite foloase.

Asociațiile țărănești sunt - de trei 
feluri, după scopul ce urmăresc: 1. pro
fesionale — „acele privitoare la stu
diul și apărarea intereselor țărănimei 
(micilor agricultori)" ; 2. cooperative — 
„acele privitoare la dorința de propășire 
economică, de câștig" ; 3. mutuale —• 
„acele privitoare la satisfacerea trebu
ințelor comune".

In numărul Viitor ne vom opri 
puțin asupra fiecăreia și asupra tre
cutului lor. N. P.



2) Pentru a pune la adăpost de 
speculă produsele muncitotești, partidul 
național-țărănesc, crede că singura scă
pare nu va putea fi decât în organi
zarea temeinică și sistematică a coo
perației sub toate formele ei de activi
tate: Cooperație de ajutor cu unelte și 
mașini agricole cumpărate direct din 
fabrică, cu înlăturarea totală a mijloci
torilor; Cooperative pentru desfacerea 
produselor provenite din agricultură, 
ajutate cu banii necesari de către o 
centrală neaservită capitalismului specu-t 
lativ; Cooperative de consum, având 
ca scop sustragerea țăranilor din ghi- 
arele speculanților, care mișună ca roiul 
în toate colțurile țării; Cooperative de 
industrie casnică cu scopul de a sti
mula munca în gospodărie, de a în
curaja și a desvolta gustul pentru lu
crurile făcute cu atâta măestrie și cu 
atâta frumusețe specific românească. 
Ca probă, că aceste lucrări au mare 
căutare nu numai pe piețele noastre, 
dar chiar și pei piețele streine, este fap
tul, că vin străini din cele mai depăr
tate unghiuri ale pământului pentru a 
cumpăra: cusături, broderii, scoarțe, 
costume, etc., purtând pe ele gustul fru
mosului cu care să naște țăranul nostru.

In programul partidului național- 
țărănesc stă și înființarea de bănci po
pulare, de care bănci țăranul să se 
poată folosi la trebuințele sale. Scopul 
urmărit prin aceste bănci ar fi, ca să
teanul să capete împrumuturi eftine, 
scăpând în modul acesta de dobânzile 
mari, pe care le plătește astăzi băncilor 
liberale și capitaliste. Tot prin ele, s’ar 
putea ajutora fiii țăranilor la învățătură 
îri diferite școli, contribuind astfel la 
luminarea poporului. Ajutat' de ele s’ar 
putea înființa și organiza Spitale, băi, 
institute pentru creșterea copiilor, sal- 

"vând "sănătatea" țărănime! riostre," atât 
de amenințată în organizarea actuală.

Partidul național-țărănesc, — în 
dorința vie, ce are de-a vedea poporul 
nostru, ridicat la o treaptă socială, care 
să nu fie mai pejos ca a țăranului din 
alte țări civilizate, — a căutat mijloa
cele cele mai lesnicioase pentru atin
gerea țintei.

Vedeți, prin urmare, iubiți săteni- 
plugari ce planuri bune și frumoase 
are partidul național-țărănesc pentru 
îmbunătățirea soartei țărănimei. Ajutați, 
deci numai acest partid, ca să poată 
ajunge să înfăptuiască acest plan.

Știri mărunte.
Dorim tuturor cititorilor 

noștri sărbători fericite și le 
zicem: Hristos a înviat!

t Miți Bersan, studentă, în eta
te de 19 ani, a încetat din viață, în 
Tg. Mureș, la 10 Aprilie a. c., după 
lungi și grele suferințe. Decedata a 
fost fiica dlui Aurel Bersan, preșe
dintele Curții de Apel din Tg. Mureș., 

Transmitem și noi îndureratei 
familii cele mai sincere condoleanțe 
și rugăm pe bunul D-zeu, ca pe de
cedată s’o odihnească în pace!

f Veturia Borșianu, fiica dlui 
loan Borșianu din Deda a decedat 
îh 8 Aprilie a. c. în spitalul de stat 
din Reghin, după grele și lungi su
ferințe. Odihnească în pace!

Sănătatea M. S. Regelui s’a îm
bunătățit simțitor în vremea din urmă. 
Sunt cele mai bune nădejdi, că în 
scurt timp M. Sale se va întrăma 
pe deplin.

Recensământul populației pe 
toată se oa foce în zilele de 
18 Aprilie 1 Mai 1927. Toți locuitori 
aflati în viată pe teritorul orașului 
Reghin vor fi înscriși în ziua de 
24 Aprilie 1927 (ziua primă de Păști).

Fiecare locuitor este obligat la 
domiciliu, ca să-și complecteze bule
tinul, ce i se va prezenta de cătră 
organele locale administrative, cari 
vor, umblă din casă în casă.

Datele cerute în buletin trebuie 
să fie exacte pentrucă la din contră, 
acei cari vor da date false, vor fi 
pedepsiti dela 100—100.000Lei amendă 
și închisoare până la 15 zile.

Controlul complectărilor corecte 
se va face de cătră comisia de re
censământ compusă din membrii Con
siliului orașului.

A doua zi de Paști, orele 8V2 
seara, va avea loc serata artistică- 
culturală aranjată de Cercul cultural 
„Câmpia și Mureșul superior”. Bilete 
se pot cumpăra de pe acum la far
macia Victor Mera.

Un prefect averescan și un 
jandarm judecați la temniță. Tribu
nalul din Chișinău a judecat la o 
lună temniță și cincizeci de mii lei 
gloabă în bani pe dl colonel Stere 
Costescu, prefectul județului Dorohoi, 
care a fost dat în judecată pentru 
fapte ilegale săvârșite la alegerile ge
nerale din 1926. Deodată cu dl pre
fect Costescu a fost judecat la 6 luni 
închisoare și plutonierul jandarm 
Marin Mantea, care, la porunca dlui 
prefect, a arestat și lovit cu patul 
puștii pe dl advocat Demetrescu, care 
s’a dus la Tribunal ca să depună 
lista cu candidații de deputați ai par
tidului național-țărănesc. .. Plutonierul 
s’a apărat cu aceea, că a avut po
runcă dela dl prefect să-l aresteze 
și să-l. lovească pe dl Demetrescu. 
Dl judecător Cogălniceanu și-a mo
tivat aceasta parte a sentinței cu aceea, 
că jandarmul bine știa, că poruncile 
ilegale nu trebuesc duse la îndepli
nire. Și porunca dlui prefect, care i-a 
poruncit să-l aresteze și să-l bată pe 
dl advocat Demitrescu, a fost foarte 
ilegală și, deci, plutonierul avea drep
tul să n’o ducă la îndeplinire.

In luna Maiu se vor ținea, în 
Cehoslovacia, alegerile de președinte 
al Republicei vecine. Se crede, că 
va fi ales tot dl T. Ș. Masaryk, care 
este președinte (capul țării) acum. »-

O groaznică nenorocire la Ga
lați. Gazeta „Cuvântul” din București 
ne istorisește o groaznică nenorocire,, 
ce a avut loc la Galați în ziua de 
15 Aprilie. Anume: poliția avea de 
gând să facă niște cercetări în casele 
din valea orașului unde se bănuia, 
că sunt așezate pocnitori pentru săr
bători. — Locuitorii Mihail Andrei și 
Aurica Stoian aveau adunate,- pe 
furiș, o mulțime de materii explosi- 
bile (cari explodează) și auzind că 
vine poliția au voit să ascundă aceste 
materii, ca să nu le vadă poliția. 
Femeea Aurica Stoian, când mergea 
cu sacul cu explosibile, a alunecat, 
a scăpat sacul jos și explosibilele 
din sac au explodat. Femeia a fost 
omorâtă pe loc. Mihai Andrei venea 
cu sacul în urma femeii și când a 
auzit detunătura a scăpat și el sacul 
și au explodat și explosibilele din 
sacul său, omorându-1 pe loc. S’au 
mai produs și alte explosii, cari au 
omorât mai multe femei și copii.

In China au avut loc puternice 
cutremur de pământ. Pagubele pri
cinuite sunt forte mari. Sunt mai mul
te sute de morți și răniți. '

Serviciul special de Siguranță 
din Țg. Mureș, în cursul săptămânei 
trecute a descoperit pe la diferite case 
materiale explosibile, care conform 
legii și regulamentului pentru regle
mentarea portului și vânzărei arme
lor, sunt interzise a le deține cineva 
și care sunt obligați a-le depune au
torităților civile și militare. Se atrage 
atențiunea acelora, cari posed astfel 
de arme, să le predea de bună voie 
.autorităților în. drept, pentrucă la din 
contră vor fi aspru pedepsiți conform 
dispozițiunilor, legii sus amintite.
No. G. 3359 exec. 1927~

_ Publicație de licitație.
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii No. 
16739—926 a judecătoriei mixte din 
Reghin în favorul reclamantului 
advocat Dr. luliu Vekony pentru in
cassarea creanței de Lei 2095 și acces, 
se fixează termen de licitație pe ziua 
18 Maiu 1927 orele 9 a. m. la fața 
locului în Pădureni unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară: obiecte 
în valoare de Lei 5500.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 4 Aprilie 1927.
A. Vespremeanu, deleg jud.

No. G. 3388 exec. 1927.
Publicare de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta 
publică, că în baza deciziunii No. 
146J3—1926 a judecătoriei mixte din 
Reghin în favorul reclamantului Banca 
Ardeleana și Cassa de Economie S. A. 
Reghin reprezentată prin advocat Dr. 
luliu Vekony pentru incassarea cre
anței de Lei 25000 și acces, se fixează 
termen de licitație pe ziua 19 Maiu 
1927 orele 9 a. m. lâ fața locului îh 
Idicel unde se vor vinde prin lici
tațiune publică judiciară: obiecte în 
valoare de Lei 12700.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 4 Aprilie 1927.
A. Vespremeanu, deleg, jud.

:: Cele mai bune, solide și ef-:: 
:: tine cizme și ghete se află la ::: 

lî Grigore Moldovon ți 
:: cizmar ■■
|| REGHIN, SltEmlnescaHo.1 ii 
:: Cumpărați și vă convingeți. îi 
S • •■■■■■■■■■ « ■■ ..... ■■■•■* ....

No. G. 3360 exec. 1927. .
Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta 
publică, că în baza deciziunii No. 
13986—1926 al judecătoriei mixte din 
Reghin în favorul reclamantului Lu
dovic Szekely reprezentat prin advocat 
Dr. luliu Vekony pentru incassarea 
creanței de Lei 5000 și accesorii se 
fixează termen de licitație pe ziua de 
18 Maiu 1927 orele 11 a. m. la fața 
locului în Pădureni unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară : obiecte 
în valoare de Lei 7000.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare. .

Reghin, la 4 Aprilie 1927.
A. Vespremeanu, deleg jud.

Farmaciști!

Cărți pentru rețete
se află permanent 
în depozit la j

Libr. Nouă Reghin
nr-*-.'.'." ii =if=.......'“-An 

No. G. 2621 exec. 1927.
Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta' 
publică, că în baza deciziunii No. 
7718—926 a judecăt. mixte din Reghin 
în favorul reclamantului Frandes Maria 
măr. Pop loan reprez. prin advocatul Dr. 
luliu Vekony pentru incassarea creanței 
de Lei 11600 și acces, se fixează ter
men de licitație pe ziua 19 Maiu 1927 
orele 12 a. m. la fața locului*în Idicel 
unde se vor vinde prin licitațiune 
publică judiciară: obiecte în valoare 
de Lei 23100.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 4 Aprilie 1927.
A. Vespremeanu, deleg, jud.

Cereți g Cereți

VINUL de CHINĂ 

FERUGINOS

Cel mai bun leac 
pentru cei slăbiți 

■ și fără poftă de ' 
- mâncare. Prep.

farm. NEAGOȘ
. —Tg. Mureș—

Se poate comanda direct. Depozitul la

Farmacia V. MERA

Marea afacere 
cu lemnele din pădurile 

statului.
Z •

Am descris într’unul din numerii 
trecuți isprăvurile foștilor corteși ave- 
rescani, cari s’au trudit să ajungă la 
bani — la mulți bani — prin permise 
de exploatare din pădurile statului 
din Tulgheș și Ghimeș. Cercetările 
conduse cu multă energie de cătră 
dl primprocurar Răileanu și întregite 
cu vrednicie de cătră dl jude instruc
tor dela Tribunalul Târgu-Mureș au 
lămurit toate ițele acestei mari afa
ceri. Dăm la vale informațiile ziarului 
„Keleti Ujsâg” din 14 April a. c. Care 
sub titlul „Cu protecția fratelui lui 
Tăslăuanu au exoperat în numele 
alor 100 morți lemne pe-un preț 
de favor doi excroci” — publică 
următoarele:

' (Târgu-Mureș la 12 April.) Pro
curatura din Tg.-Mureș a făcut într’o 
afacere criminală interesante urmăriri 
și arestări în zilele trecute. înainte 
de ăceasta cu câteva luni s’a trimis 
diA comunele Hodac și Ibănești o 
petiție cu 200 iscălituri cătră minis
terul de domenii. In această cerere 
petiționarii au cerut asemnarea alor 
1000 metri cubi lemne din pădurile 
statului. Această cerere a fost spriji
nită și de cătră fratele senatorului 
județului Mureș, Tăslăuanu, în Bucu
rești. Petiția a fost favorabil rezolvată, 
pentrucă ministerul de domenii a în
drumat direcția silvică din Miercurea 
Ciucului ca să asemneze petiționari
lor mai multe sute de metri cubi 
lemne eftine din munții Tulgheșului.

In numele petiționarilor au de
mers doi delegați Costrn și Simon, 
locuitori din Ibănești și s’au prezen
tat pentru preluarea lemnelor. Când 
le-a fost în mână hotărîrea ministeri
ală, s’au dus la diferite firme fores
tiere și au luat avansuri asupra lem
nelor ce urmau a se asemna. Avan
surile luate se urcă la 50.000 Lei. 
Când s’a știut aceasta de cătră con
siliul comunal din Hodac, că peten- 
ții fac afacere cu lemnele eftine, s’a 



pus pe punctul de vedere, că aceste 
lemne sunt ale comunei și nu ale pe
tiționarilor. Au făcut înlâiaș dată 
plângere la administrație unde s’a 
arătat, că lemnele s’au asemnat pen
tru locuitori și nu pentru comună.

Când s’a cerut de cătră comună 
lista petentilor, s’a făcut constatarea 
senzațională, că dintre cele două 
sute de‘persoane, cari erau scrise 
pe cerere, o sută de înși erau deja 
de multă vreme morti, deci numele 
acestora au fost falsificate pe cerere. 
Petiționarii au vrut simplaminte să 
facă o afacere bună cu lemnele ef- 
tine. Consiliul comunal a făcut ime
diat arătare la procuratura Tribu
nalului Mureș, în urma căreia Costin 
și Simon au fost deținuți. S’a pornit 
denunțul criminal și contra secre
tarului, care a legalizat iscăliturile. 
Secretarul se apără cu aceea că is
căliturile le-ar fi falsificat fratele lui 
Tăslăuanu.

lată ce scriu foile streine despre 
cele întâmplate și trebue să ne ru
șinăm de demoralizarea produsă în 
sânul populației de cătră demagogii 
politici. Roadele se văd — în loc de 
câștig, vine închisoarea dreaptă. La' 
pușcărie cu vinovatii. Ni se spune, 
că apărarea inculpatilor ar fi în mâna 
unuia, pe care îl cunoaștem de mare 
dușman al senatorului Tăslăuanu. 
S’ar putea oare ca tocmai aceia dela 
cari așteptăm un sprijin, pentru scoa
terea putregaiului, să se pună îm
potrivă? Vom vedea.

Români!
Țineți bine minte, că 

gazetele bune sunt un 
mare bine și de-un mare 
folos pentru un popor.

In ținutul nostru până 
acum n’am avut o gazetă 
românească regulată și 
bine scrisă cum e gazeta 
„Sămănătorul".

Sprijiniți cu banul vos
tru această gazetă, care, 
înainte de-a fi gazeta u
nui partid politic, e gazeta 
sufletului românesc din 
acest ținut.

Așa după cum ungurii 
și sașii știu să sprijine- 
ască gazetele lor, e de 
datoria fiecărui român 
să sprijinească gazetele 
românești.

„Sămănătorul" să nu 
lipsească din nici o casă 
românească.

No. G. 3078 exec. 1927.
Publicațiune de licitație.
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că în baza deciziunii No. C; 
4310—1925 a Judecătoriei mixte din 
Rechin în favorul reclamantului Alexa 
Alexandru reprezentat prin advocat 
Dr. Eugen Trufia pentru incassarea 
creanței de Lei 5700 $i accesorii se 
fixează termen de licitație pe ziua 
11 Maiu 1927 orele 3 p. m. la fața 
locului în Reghin unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară: obi
ecte în valoare de 16300 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare. ’

Reghin, la 11 Aprilie 1927.
A. Vespremeanu, 

delegat judecătoresc.

Tiberiu Brediceanu. No G 61~fe
La 2 Aprilie a. C dl Tiberiu Subsemnatul portărel aduc îa cunoștință 

publică,_că în baza deciziunii No. G. 613-27 
și No. G. 613/27 a Jud. mixte din 17 Martie 1927 
în favorul reclamantului Cetatea Banta Eco
nomica Topli[â repr. prin advocatul Dr. Emil 
Precup pentru încasarea creanței de Lei 3300 
și accesorii se fixează termen de licitație pe 
ziua de 3 trei Mai 1927 ora 2 p. m. în corn.

Brediceanu a împlinit vârsta de 
50 de ani. Din acest prilej toate 
gazetele din țară au avut cuvinte 
de laudă și recunoștință pentru 
dl Tiberiu Brediceanu, carele este 
unul dintre cei mai mari compo
zitori ai neamului nostru. Tiberiu 
Brediceanu s’a ridicat în societa
tea românească dela început prin 
marea lui dragoste pentru muzica 
românească și prin alte însușiri 
alese. Multe comori muzicale 
ale neamului românesc au fost 
desgropate de acest'minunat com
pozitor al neamului nostru. Multe 
din minunatele cântece populare 
ale poporului nostru au fost des
coperite și apoi adunate la un 
loc de dl Tiberiu Brediceanu.

Dar dl Tiberiu Brediceanu nu 
este numai un strălucit compozi
tor, ci și un foarte iscusit organi
zator. Nu vom aminti toate ser
viciile în cari s’a distins ca un 
admirabil organizator, ci e destul 
să amintim o faptă care ne arată 
iscusința de organizator a dlui 
Brediceanu. Iată fapta: în Con
siliul Dirigent dl Brediceanu a fost 
șeful resortului cultelor. In această 
calitate a sa dl Brediceanu, între 
multe alte lucruri bune, a înfiin-' 
țat Opera Română din Cluj, cel 
dintâiu așezământ de acest fel 
în România.

Pentru tot ce acest distins fiu 
al neamului nostru a făcut pentru 
neamul său toți Românii îi sunt 
recunoscători și-i doresc dela bu
nul Dumnezeu încă mulți, mulți 
ani cu bine și sănătate.

Un plasament bun.
Plasamentul cel mai fructuos 

ce s’a realizat vreodată este de 
sigur acel al avocatului american 
Anderson care în 1903, s’a îm
prumutat dela. părintele său cu .5000 
dolari pentru a-i plasa în fabrică 
de automobile a lui Henry Ford, pe 
atunci debutant. Zece ani mai târziu 
în 1913 — fabrica luase avânt. 
Anderson pleacă în concediu în 
Elveția și roagă pe un prieten să-i 
telegrafieze cifra dividendului. Dacă 
dividendul va fi de 25.000 dolari, să 
telegrafieze „douăzeci și cinci“, dacă 
va fi de 50.000, să telegrafieze „cinci 
zeci“. Sosit Geneva, Anderson aș
teaptă depeșa în care se zicea: 
„Cinci sute“. Avocatul n’a putut în 
primul moment să-și explice cifra și 
a cerut deslușiri telegrafice. Atunci i 
i s’a depeșat: „Dividendul este de 
500.000 dolari pentru anul expirat”. 
Aceasta înseamnă că titlul lui An- 
dersen, în valoare primitivă de 5000 
dolari, valora în 1913 10 milioane 
dolan.

Dacă în 1913 acția de 5000 dolari 
a valorat 10 milioane dolari, atunci 
astăzi trebuie să valoreze cel puțin 
de 500 ori 10 milioane, deoarece 
astăzi întreprinderea lui H. Ford este 
cea mai mare de pe suprafața pă
mântului, câștigând în o secundă 
atât cât câștigă zicem un funcționar 
de stat român în 20—30 ani.

Cărți franțuzești 
de diferiți autori se 
află in mare alegere la

Librăria Nouă, Reghin.

Bilbor la fata locului dornic, debitorului 
țmde se vor vinde prin licitațiune publică 
judiciară 3 clăi de fân, una vacă, un pat, 
doi vitei și una masă cu patru scaune în 
valoare de 6100 Lei. . ■

In caz de nevoie, și sub prețul de estimare. 
, Pretentiunea care e de încasat, face 3300 Lei 
Capital, dobânzile, cu 12% socotind din 1 
Mai 1925, iar spesele până acum stabi
lite de 3899 Lei — bani. . ’
. întrucât mobilele cari ajung la licitație ar 
fi fost execvate și de altii și aceștia și-ar fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
este ordonată și în favorul acestora, în senzul 
art. LX.: 1881, § 192. '

Tulgheș, la 10 Aprilie 1927.
Nicolae Ghilțu, portărel.

No. G. 285Z-927 port. •
Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la; cunoștință 
publică că în baza deciziunii No. G. 285Z-927 
a Judec, mixte din 25/1-927 în favorul recla
mantului David Gribincea din Bicaz repr. prin 
advocatul Dr. losif Nagy pentru incassarea 
'creanței de Lei 4850 și acces, se fixează termen 
de licitație pe ziua de 14 Mai 1927 orele 2 p. m. 
în Bicazul Ardelean la fata locului domiciliul 
debitorului unde se vor vinde prin licitațiune 
publică judiciară 24 oi, una juncă și 2 stoguri 
•de fân în valoare de 12000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare; 
: Pretentiunea care e de incassat, face 4850 Lei 
și ac. capital, dobânzile cu 5% socotind din 
7 Iunie 1925, iar spesele până acum stabi
lite de 2063 Lei — bani.
i întrucât mobilele cari ajung la licitație ar 
fi fost execvate și de altii și aceștia și-âr fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
este ordonată și în favorul acestora, în senzul 
art. LX.: 1881, § 192.

... Tulgheș, la 10 Aprilie 1927;
Nicolae Ghilțu, portărel.

No. G. 1384/926 port. : . ■
Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință 
publică, că în baza deciziunii No. .4116 și 
No. G. 11/1925 a Judecătoriei mixte din 
Gheorgheni în favorul reclamantului Soc. 
Coop. Corbu, repr. prin advocatul Dr. Emil 
Precup pentru încasarea creanței de Lei 
10535 și accesorii se fixează termen de lici
tație pe ziua de 4 Mai 1927 ora 3 p. m. la 
fata locului în corn. Corbu, unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară Ia domi
ciliul debitorului în valoare de 15000 Lei.

In caz de nevoi și sub prețul de estimare. 
Pretenziunea care e de încasat face 

10535 Lei — bani capital, dobânzile cu 12°Zq 

socotind din 1 Ianuarie 1925, iar spesele până 
acum stabilite de 1886 Lei 30 bani.

întrucât mobiiele care ajung la licitație ar 
fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitație pre
zentă este ordonată și în favorul acostora, în 
sensul art. LX.: 1881, § 192.

Tulgheș, la 10 Aprilie 1927. .
Nicolae Ghilțu, portărel.

No. 11-1927 port. .
Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta pu
blică că în baza deciziunii No. 268/1926 și 
No.G 6530/926 a Judecăt. mixte din Gheorgheni 
în favorul reclam. „Albina" Institut de credit 
și economii, sucursala Tg.-Mureș, reprezentat 
prin advocat Dr. Emil Precup din Gheorgheni 
pentru incassarea creanței de Lei 5150 și 
acces, se fixează termen de licitație pe 30 Aprilie 
1927 la orele 11 a. m. în corn. Ditrău la locu
ința urmăritului unde se vor vinde prin licitați
une publică judiciară: diferite mobile în valo
are de 8100 Lei. ■

In caz de nevoie și. sub prețul de estimare. 
Pretențiunea care e de încassat, face 5150 Lei 

capital, dobânzile cu 12% socotind din 1 Oc
tombrie 1925, iar spesele până acum stabilite 
de 2218 Lei 70 bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitație ar 
fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezență 
este ordonată și în favorul acestora, în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192..

Gheorgheni, la 24 Martie 1927.
V. LOrincz, portărel.

MINISTERUL JUSTIȚIEI.

Comisiunea-de naturalizări. . -
Conform art. 23 din legea privitoare j 

la dobândirea și pierderea naționalității 
române, se publică următoarea cerere 
de naturalizare, spre știința acelora cari 
ar voi să facă vre-o întâmpinare, po- / 
trivit dispozițiunilor art. 53 din zisa lege: ț

Domnule Președinte,
Subsemnatul Braun Bernardo, comer

ciant supus jugo-slav, domiciliat în o
rașul Reghin, jud, Mureș, vă rog. să 
dispuneți ca în baza actelor alăturate 
notate pe verso, să mi se acorde ceță- 
țenia română cu dispensă de stagiu, 
ca unul ce sunt născut din părinți su
puși români domiciliați în orașul Reghin.

Cu distinsă stimă:
Braun Bernardo.

I

No. G. 17084 exec. 1926.

Publicație de licitație
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, Că în bază deciziunii No. 
10834—1926, a judecătoriei mixte din 
Reghin în favorul reclamantului Gliga 
Petre lui loan reprezentat prin advocat 
Dr. luliu Văkony pentru incassarea 
creanței de Lei 16075 și acces, se 
fixează termen de licitație pe ziua de 
4 Maiu 1927 oarele 9 a. m. la față 
locului în Ibănești unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară: obi
ecte în valoare de Lei 26000. :

In caz de nevoie și sub prețul de ’ 
estimare.

Reghin, Ia 26 Martie 1927. ;
A. Vespremeanu,

• • • ' delegat judecătoresc.

(IMPORTANT 1|
pentru toți | ‘

I -? ♦ / I ■
♦ ... cei ce j
♦ , au necesitate ♦
♦ de tipărituri, lucrări. f
♦ ■ de compactorie, cărți, bro- Ț

. ♦ șuri, tabele, hârtie pentru seri- • 
♦ sor, plicuri, invitări necroloage, bilan- ♦ 
♦ Juri, facturi, bilete de cununie, ♦ 
♦ afișe, foi de reclame^ etc. • ;
♦ execută cu preturile; '• ♦

• î , . cât se poate ♦
♦ de eftine. ♦
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Orice 
mâncărime 

de piele, râie, 7 
dispare în decurs de 

3 zile întrebuințând alifia

„SCABIOSAN”
preparatul farmacistului 

Neagoș Tg. Mureș. 
Comandati direct ■ 

sau la farm. .
„MERA"
REGHIN

Corii de lucru
pentru lucrătorii califi
cați și muncitorii din 
fabrici — cu extrasul 
din legea referitoare la 
industrii și meseri, se 
găsesc de vânzare la

Libr. Nouă Reghin


